

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 112 (3356)

ВТОРНИК, 23 сентября 1969 года

Год издания 39-й
цена 2 коп.



АГРОНОМ — АГИТАТОР

Оренбургская область. Механизаторы совхоза «Приуральский» Кувандыкского района всегда в курсе последних событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Несколько раз в неделю к комбайнерам приезжает главный агроном хозяйства А. И. Маслов. Опытный агитатор, Анатолий Иванович интересно рассказывает комбайнерам о последних новостях, подводит итоги прошедшего дня.

На снимке: коммунист А. И. Маслов (в центре) проводит с комбайнерами политинформацию.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА.

Фотохроника ТАСС

РЕАЛЬНЫЕ ПРЕДПОСЫЛКИ

Доярки и скотники молочной фермы Вознесенской бригады колхоза «Искра» еще в начале месяца выполнили годовой план продажи молока государству. Теперь сверхплановое молоко поступает на государственные приемные пункты из всех ферм. 18 сентября колхозники и колхозницы завершили выполнение годового плана заказа. С начала года они отправили государству свыше 9100 центнеров молока.

В социалистическом соревновании, развернувшимся в коллективах молочнотоварных ферм колхоза за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, по-

прежнему первенство в производстве молока удерживают вознесенцы.

Примечательно еще вот что. Пятилетний план продажи молока государству колхоз «Искра» рассчитывал выполнить к знаменательной дате — юбилею вождя. Ударный труд доярок и скотников дойных гуртов позволил хозяйству вплотную подойти к рубежу, намеченному на конец пятилетки. Уже в первых числах октября искровцы завершат пятилетний план продажи молока государству. Для этого у них имеются реальные предпосылки.

А. МИХАЙЛОВ.

Впереди шофер А.У. РОЛЯ

Успешно выполняют свои социалистические обязательства на уборке урожая шоферы Дзержинского автотранспортного предприятия. Днем и ночью они трудятся на перевозке зерна нового урожая.

Первенство в социалистическом соревновании за последнюю декаду удерживает ударник коммунистического труда Анатолий Устинович Роль. Работая в Денисовском зерносовхозе, он при плане 203 тонны перевез 326 и сделал 4474 тонно-километра. Свое задание передовой водитель выполнил на 160,5 процента.

В. РЕМДЕНКО.

ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКАМ

«Молния», только что выпущенная в совхозе, призывает механизаторов брать пример с передовиков производства. На уборочных работах и вспашке зяби многие механизаторы добились высокой производительности. Стало известно, что в ряды передовиков социалистического соревнования вышел и тракторист Леонид Никонович Леонтьев. Чем же он стал так знаменит?

Тракторист Л. Н. Леонтьев на четвертом отделении пашет зябь. На вчерашний день он вспахал на своем тракторе «ДТ-75» 276 гектаров. Такая высокая выработка среди тех, кто занят взметом зяби, только у него. И не только на четвертом отделении, но и в совхозе.

По-ударному работают в совхозе и другие трактористы. Не случайно поэтому,

нам удалось досрочно выполнить план вспашки зяби. На всех отделениях продолжается работа, она организована в две смены.

А. МАРКОВ,
секретарь парткома
Денисовского зерносовхоза.

ПОМОЩЬ ОКАЗАНА

Многолюдно в эти дни на картофельных полях колхоза «Россия». Только в Курайской бригаде под этой культурой занято 20 гектаров. И вот на помощь колхозникам в поле вышли школьники местной средней школы. Це-

лыми классами они работали здесь. Им убрано 10 гектаров.

На уборку картофеля приехали в колхоз шефы из районных предприятий и организаций. Усердно потрудились рабочие и служащие отделе-

ния «Сельхозтехники», райпотребсоюза, комбината бытового обслуживания.

На сегодняшний день в бригаде уборка картофеля закончена. С каждого гектара собрано почти по сто центнеров клубней.

И. ОКЛАДНИКОВ.

«Выполнить пятилетнее задание по продаже хлеба государству в 1969 году» — записано в юбилейном обязательстве членов сельхозартели «Гигант» Кетовского района Курганской области. Для этого колхозу надо продать 44 тысячи центнеров зерна при годовом задании 38 тысяч.

Сейчас на полях идет жатва пшеницы. Уже первые намолоты показали, что обязательство будет не только выполнено, но и перевыполнено. С отдельных массивов намолачивают по 25—28 центнеров зерна.

Коммунист, председатель сельского Совета села Шмаково, в прошлом механизатор, Михаил Никандрович Терлев (на снимке) решил помочь комбайнерам, сел за штурвал «СК-4» и включился в уборку.

Фото С. ЮДИНА.

Фотохроника ТАСС

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Высокая оценка

В колхозах и совхозах района завершаются на полях уборочные работы. Среди механизаторов немало комсомольцев. Все они участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, стремятся трудиться так, чтобы каждый предъюбилейный день стал бы днем ленинской ударной работы.

Владимир Ранчаев один из молодых механизаторов колхоза «Россия». Работает он в пятой бригаде. На вспашке зяби в течение смены успевает сделать по 8 и более гектаров. Это значительно выше нормы.

Валентин Михайлов в колхозе «Красный маяк» возглавляет звено. В нем все молодые комбайнеры. С комсомольским огоньком трудятся все они на уборке урожая. Высоких результатов добивается сам звеньевой.

Александр Волковинский в Денисовском зерносовхозе не только среди комсомольцев, но и среди опытных механизаторов является одним из лучших.

Известен в совхозе имени Дзержинского комсомолец Николай Водопьянов. Он один из лучших трактористов.

Комсомольцы Ранчаев, Михайлов, Волковинский и Водопьянов признаны победителями в социалистическом соревновании и решением бюро районного комитета ВЛКСМ занесены в «Книгу трудовой комсомольской славы», учрежденной в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Свети, «ПРОЖЕКТОР»

Бюро районного комитета ВЛКСМ на своем очередном заседании обсудило работу «Комсомольского прожектора» в колхозе «Красный маяк». С докладом выступил секретарь комсомольской организации колхоза Василий Федоров.

В «Красном маяке» созданы и действуют три поста «Комсомольского прожектора» на механизированных токах, шесть постов на полях. Прожектористы проводили рейды по проверке герметизации комбайнов, зорко следят за качеством уборки сельскохозяйственных культур. Они выпускают боевые листки, «молнии».

Бюро райкома комсомола вскрыло и ряд недостатков в работе «Комсомольского прожектора». Члены постов «КП», заметив нарушения технологии уборки и правил, ограничивались лишь предупреждением, в штаб «КП» не сообщали. Недостаточно оперативно руководил постами штаб «Комсомольского прожектора».

Бюро обязало комитет комсомольской организации колхоза устранить имеющиеся недостатки в работе постов «КП», рекомендовало на практической работе учить активистов, провести с ними семинар.

Молодежные издания — в каждый дом

Разработаны и утверждены условия соревнования среди комсомольских организаций по распространению комсомольско-молодежных изданий. Тем из них, которые добьются в ходе подписки распространения молодежных газет и журналов среди широких слоев молодежи, будут вручены ценные призы.





Земной поклон

Много невзгод было в моей жизни. В детстве познала нужду — росла сиротой, в молодости — страшное горе. В 1920 году белые расстреляли моего мужа — красного партизана, чудом спаслась я сама.

Не сложилась моя жизнь и со вторым мужем. Одной пришлось растить и воспитывать четверых детей. Тяжелые были годы. Без колхоза, без коллектива пропадала бы я. Ведь в добавок ко всему я с детства инвалид второй группы. Вступила в колхоз с момента его организации. Он-то и помог мне поднять детей на ноги.

Из-за физического недуга я не могла выполнять тяжелую работу. Была техничкой в колхозной конторе, почтальоном, иногда и в полевых работах участвовала. Трудно было одной семью обрабатывать, всех накормить и одеть. Родной колхоз помогал чем мог, то деньгами, то хлебом, то еще чем.

Помню, даже телочку и овцу из колхозного стада дали. Ох, как дорога была в те тяжелые 30-годы эта помощь!

Все мои дочери выросли и выучились. Трое из них: Мария, Вера и Екатерина — учительницы, Нина — бухгалтер. Все они живут хорошо, не знают ни в чем нужды. И сама я обеспечена: получаю пенсию.

Быть бы моим детям неграмотными, если бы не Советская власть. Был бы жив Ленин, поклонилась бы ему в пояс и сказала искреннее спасибо за все, чего он добился для простого народа.

Ф. АШИХМИНА.
с. Курай.

Спасибо тебе, товарищ ЛЕНИН

ЗА ЖИЗНЬ НАШУ СЧАСТЛИВУЮ

Как сейчас помню: семья у нас была очень большая — восемнадцать душ. Моим родителям очень трудно было концы с концами сводить. Бедняки. Теперь само слово «бедняк» давно вышло, как говорится, из моды, только в воспоминаниях ветеранов и бытует. Бедность мне пришлось познать на себе. Особенно в неурожайные годы. Хлеба вдоволь не ели, даже картошку, помню, мать распределяла между нами, чтобы досталось поровну. Так вот и жили впроголодь. А одеваться приходилось как? Самотканная материя — холст, рубашки и штаны из него. На ногах лапти.

Спасибо Ленину, помог он крестьянам перестроить жизнь. Я сам родом из Удмуртии. В январе 1937 года вся наша семья решила переселиться в Сибирь. В Чемурае жил и работал наш дядя, Максим Дмитриевич Богданов. Всю жизнь в колхозе, как он здесь образовался, работал счетоводом. Он и посоветовал нам приехать сюда.

Нас здесь встретили радушно. Материальную помощь оказали, помогли устроиться,

работу всем предоставили по душе. В Денисовской машинно-тракторной станции я получил специальность тракториста. Еще и сейчас храню то удостоверение, оно подписано директором МТС Соловаровым. С тех пор и работаю я трактористом. Вот уже более двадцати лет.

С каждым годом жизнь колхозников становится все лучше. Что наша деревня? Маленькая она. Кругом лес. Глушь? Нет, не та нынче глушь. Мы в своем Чемурае слушаем передачи из Москвы. В каждом доме колхозника у нас горит электрическая лампочка — лампочка Ильича. Достаток в каждой семье. И все это дал нам колхоз, Советская власть.

Я много передумал о своей жизни. Лучшая ее часть связана с колхозом. И когда возвращаюсь к началу коллективной жизни, всегда вспоминаю Ленина. Это же ведь по его кооперативному плану крестьянство постепенно стало привыкать к новой жизни, объединялось в колхозы, обрело свое подлинное счастье.

Я простой колхозник. Мои товарищи, как и в прошлые

годы, оказали мне высокое доверие — избрали членом правления. Все дела артельные мы решаем сообща, коллективно. На заседаниях или собраниях если я выступаю, то меня руководители колхоза слушают внимательно, советуются со мной. Такое возможно только у нас, в стране Советов, созданной Лениным. Вот почему в эти предъюбилейные дни все наши лучшие помыслы мы связываем с именем вождя.

Без Ленина, без его кипучей энергии, целиком отданной созданию новой жизни, для нас, крестьян, сегодняшние достижения невысказаны. Техника, которой я управляю, замечательная. Нет, без Ленина не то что современных машин, но даже вот этих сапог, которые я сейчас ношу, мы бы не видели.

Спасибо Ленину за нашу зажиточную жизнь, спасибо партии, которая выполнила его заветы.

А. БОГДАНОВ,

тракторист Чемурайской бригады колхоза «Красный маяк».

ЗА ВСЁ НА СВЕТЕ

Работать на хлебоприемном пункте я начала в 1940 году. Не из легких досталась тогда работенка — грузчица. Сами представьте, какво было мне, молодой девчужке, поднимать кули и носить их по трапу в машину. Меньше 60 килограммов не ссыпали в куль. А отставать от других было не с руки. Я до сегодняшнего дня помню свой первый трудовой день: так «нагрузилась» тогда, что чуть до дому доплелась. Думала, что недолго я продержусь на этой работе, а нет, до сего дня работаю, как видите. А кули дали о себе знать.

Как сейчас помню, появился первый транспортер, сколько было радости! Потом зерносушилка «Кузбасс». На моих глазах преобразовывался наш хлебоприемный. Претворялись в жизнь ленинские заветы. Работать становилось год от года легче и легче. И поняла я, что не уйти мне отсюда, душой, как говорится, приросла к этой работе. От простой грузчицы я дошла до сушильщицы. Интересно и легко стало работать. Все теперь на кнопках построено. Нет в бункере зерна, нажму на кнопку — и машина с полным кузовом тут как тут. Все

электрифицировано и механизировано. Вот посмотрите, нагружаем машину за три минуты, а раньше? Что и говорить, тогда только мечтать могли об этом.

И все это благодаря нашему ясновидцу Ильичу. Это он предвидел и завещал нам, простым труженикам, зажиточную жизнь, мирный труд, материальные блага, которыми мы сейчас пользуемся сполна.

И я, как мать, как женщина, выражаю искреннее спасибо Владимиру Ильичу Ленину за все доброе, что он сделал для народа.

Т. САМУСЬКОВА.

ИЛЬИЧУ...

«Спасибо, Владимир Ильич, за ваше большое дело, которым вы руководили. Спасибо за революцию, ставшую для нас шагом к новой жизни». С таких бы слов я начал свое письмо к Владимиру Ильичу, будь он жив. Так говорю и думаю, вероятно, не один я.

Что дала мне революция, ленинские идеи? Они дали все. Не будь революции, так и прожил бы я, как мой родитель, в нужде, которые и расплатиться-то не могли. А мне посчастливилось посидеть за партией. Было семь лет, когда грянул залп «Авроры». В девять я пошел в первый класс.

В 30-е годы, в годы коллективизации, я более серьезно стал относиться к жизни. Человеческим в то время был уже самостоятельным. Имел свое хозяйство: две лошади, жнейку. Стал подумывать о вступ-

лении в колхоз. Правильно, думаю, говорил Ленин, что коллективное хозяйство приведет к лучшей жизни. Не колеблясь, вступил в колхоз.

Сразу повернула меня судьба на другой путь. Стал членом комсомола. Он-то и направил меня трудиться в охотсоюз. Позже — промкомбинат. Когда в школе учился, запомнились мне слова, пропущенные учителем на одном из уроков. Этот лозунг «Учиться, учиться и учиться!» — знают все. Я всегда следовал в своих действиях этим словам. И вот когда отправлялся молодежь на курсы мастеров мебельного производства в Москву, то спросили и меня, желаю ли ехать. Согласился сразу. Хотелось как можно больше узнать,

приобрести побольше знаний, так нужных в работе. Учился бесплатно, содержался за счет государства. И я все думал: «Ничего этого не было бы без революции». После окончания курсов вернулся опять в Дзержинское.

Пршел войну с белофиннами, потом — Великую Отечественную. На фронте, уж в конце войны, в партию вступил. Когда стал коммунистом, полнее осознал свою ответственность за претворение ленинских заветов в жизнь.

Сейчас я работаю в леспрохозе рамщиком. Неплохо зарабатываю. Дома всего хватает. И как иногда сравню жизнь в детстве, в доме родителей, со своей жизнью, то не могу представить, как раньше могли так жить. И меня, ду-

маю, ожидала бы такая же участь, не будь Ленина.

У меня семеро детей. Все получили образование. Одна дочь кончила педагогический институт, другая — медицинский, третья поступила в институт иностранных языков, еще одна дочь завершила учебу в техникуме. Сын в армии, другой в школе учебу в этом году кончает, третий сын — столярничает. Все они живут хорошо.

Свое письмо к Ильичу я бы закончил такими словами: «Дорогой Ильич, благодарю вас, партии мы сделали первые шаги к коммунизму. Мы мечтали о коммунистическом обществе. Дети наши будут жить в нем. Наши дети исполнят вашу самую высокую мечту».

Да, они будут жить при коммунизме.

Я. МАШУКОВ.

ИЗ ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ В ГАЗЕТУ



По специальности я шофер. Тринадцать лет держу в руках руль. Шофером был и мой отец, один из организаторов совхоза имени Дзержинского. Даже выйдя на пенсию, он не оставил баранку и водил пожарную машину. Мы все четыре брата пошли по стопам отца. Можно сказать, шоферская династия.

Старший брат Валентин — механик совхоза в Уярском районе. Младший брат Евгений до службы в Советской Армии водил леспрохозовский бензовоз. Виктор вернулся из Большой Мурты, где водил легковую машину, и принял автомобиль Евгения. Как видите, в леспрохозе снова трудятся двое из семьи Решетько.

Отец стал шофером, когда машины и тракторы были редкостью. А сейчас профессия механизатора стала основной и в поле, и в лесу. Те специальности, о которых в этих краях не знали даже понаслышке, в наше время стали массовыми.

Право учиться и получать профессию и другие блага стало возможным лишь при Советской власти, провозглашенной великим Лениным. А как сложилась бы судьба нашей семьи при царизме? Ответить на это трудно. Даже как-то представить не могу. Разве мы, крестьянские сыновья, имели бы хорошие специальности и работу по душе? Имели бы мы и наши дети возможность учиться?

Ленин сумел сплотить усилия миллионов угнетенных и свергнуть старый эксплуататорский строй.

Товарищ Ленин! Я говорю Вам большое спасибо за сделанное вами. Под вашим мудрым руководством наши отцы стали строить новую жизнь. Мы приняли из их рук эстафету и продолжаем начатое дело.

А. РЕШЕТЬКО.

Наука — сельскому хозяйству

ВОЛШЕБНЫЕ ЛУЧИ



В лаборатории радиобиологии Кишиневского сельскохозяйственного института имени М. В. Фрунзе второй год ведутся производственные испытания передвижной гамма-установки «Колос». Ее создатель — коллектив сотрудников специального конструкторского бюро Института органической химии Академии наук СССР.

Установка смонтирована на автомашине ЗИЛ-151 и состоит из контейнера, где помещается высокоэффективный облучатель с использованием изотопа цезия-137. Как действует установка? Агрегат приезжает на поле, куда подвозятся семена. Зерно засыпается в бункер, из которого по транспортеру попадает к облучателю и получает необходимую дозу радиоактивного излучения. Затем семена ложатся в землю. В результате, растения быстро развиваются, значительно повышается их урожайность, улучшается качество продукции.

Производительность установки зависит от дозы облучения и составляет от одной до полутора тонн зерна в час.

Машина снабжена источником питания — генератором тока, который позволяет ей самостоятельно работать в любом месте. В минувшем году производственные опыты по предпосевному облучению семян проводились в двадцати четырех хозяйствах республики на площади 1500 гектаров. Прибавка урожая составила от 5 до 30 и более процентов.

В этом году под опыты отведены уже 3000 гектаров, где посеяны горох, кукуруза, подсолнечник, вика.

Виды на урожай отличные.

На снимке: передвижная гамма-установка «Колос». В настоящее время освоено ее серийное производство.

Фотохроника ТАСС

* * *

На снимке: председатель колхоза имени Мичурина Кагульского района И. Е. Карасик со снопами вики яровой сорта «Молдавская-317». В левой руке у него сноп вики, полвергнувше й с я предпосевн о му обл уч е ни ю — растение еще цветет, зеленое, имеет стручки. В правой руке — сноп контрольной, не облученной вики — она уже засохла на корню.

Фото О. КУЗЬМИНА.

Живет на селе культработник

— Товарищи радиослушатели, сегодня перед вами выступит Анна Григорьевна Ошуркова, — с таких слов ровно в восемь часов вечера начинается радиопередача в Тополе радист Василий Яковлевич Туганов.

Откладывает на 15—20 минут (время передачи) свою работу хозяйка, отрывается от газеты хозяин. Все, кто находится в это время дома, настраивают свои репродукторы.

Вся деревня внимательно слушает четкий голос диктора, который повествует о передовиках, нарушителях правил общежития, об отступающих.

Шестнадцать лет работает коммунист Анна Григорьевна заведующей клубом в д. Тополе. Начало было таким. Пришел однажды секретарь комсомольской организации и сходу:

— Будешь, Анна, работать заведующей клубом.

— Что ты! Да ведь мне и появиться-то не в чем в клубе. Да и не получится, — испугалась девушка.

— Ничего, — подбодрил секретарь, — я хожу в чирках и ты сможешь походить. Дело ведь не в одежде и в обуви, а в самом человеке.

Никак не соглашалась. Потом после долгих уговоров рискнула все же.

Вспоминает Анна Григорьевна, как первый день в стареньком клубе у порога билеты продавала. И вдруг кто-то прямо в лицо горохом стрельнул. Обида и сейчас на слезы настраивает.

— Сейчас на молодежь многие жалуются, — говорит она. — Вот, мол, пошла молодежь, никого не признает. А ведь не правы люди. Раньше намного труднее с моло-

дыми приходилось. Ведь всю жизнь, считайте, им отдала. Сейчас все парни и девчата намного воспитанней, образованней. Легко, интересно с ними работать.

На любовь Анны Григорьевны молодежь отвечает взаимностью. Уважают они эту женщину, доверяют ей.

Однажды пришлось по радио немного поругать совсем молодого паренька. Так он целый вечер ходил за ней, просил прощения, чтобы его не поместили и в газету «Сибирский сквознячок». Поверила ему, знала, что прощение не даром просит.

— Дома иной раз муж косо смотрит. Ну-ка, походи всегда в такое позднее время. — А как рано уйдешь? Они ведь молодые, им повеселиться, потанцевать охота. Сколько раз собиралась уходить. Так нет, не могу решиться на такой шаг, — рассказывала заведующая клубом.

А домой раньше двенадцати редко приходится приходиться. Много времени отнимают радиопередачи. Днем в контору за данными идет, вечерами составляет передачу. К тому же перед каждым выступлением (они идут два раза в неделю) надо отрепетировать ее.

— Иногда и не знаешь, как свою мысль выразить, — сознается она. Тогда на помощь приходят газеты и журналы. Сидишь, штудируешь их, пока нужную строку не найдешь. Хочется, чтобы все грамотно было, интересно.

Немного подумав, она продолжала:

— В деревне меня корреспондентом зовут. Однажды, улыбаясь она, — иду я в клуб на передачу, темнеет уже. Смотрю, трое пьяных впереди. Увидели меня, остановились. Слышу шепчут-

ся: «Корреспондент идет».

Как-то на партийном собрании решался вопрос, кого назначить вести радиопередачи. «Нашего Левитана», — подал предложение кто-то. Присутствующие поддержали. С тех пор и стала носить Ошуркова это приятное прозвище.

Когда мы прощались с Анной Григорьевной, она попросила меня: «Вы уж через газету похвалите наших парней — механизаторов Леонида Бураковского, Александра Волковинского и Александра Белицкого. Уж очень хорошо ребята работают. По полторы-две нормы выполняют. Мы и по радио, и в «Молнии» уже об их труде рассказывали. Хотелось бы, чтобы в районной газете отметили. Они заслужили этого».

Говорит это Анна Григорьевна с теплотой, чувствуется, очень любит она молодежь, болеет за нее. Недаром столько лет на таком ответственном месте работает. Даже топольцы удивляются, как она с молодыми справляется.

В поисках попутной машины зашла на зерноток. Здесь у местного жителя решила спросить еще об Анне Григорьевне. Пожилой мужчина ответил не задумываясь:

— Хорошо работает наша завклубом. В районе, вероятно, таких работников не много. Благодаря Анне мы узнаем все новости. Знаем точно, кто лучше хлеб убирает, кто перевыполнил, а кто не довыполнил норму. Здорово критикует отстающих, а им не сильно нравится ходить с таким званием. А когда по радио скажут, двойной стыд. Вот и стараются искупить грехи. Вездесущий у нас культработник.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

БЬЕМ ТРЕВОГУ

ОДНИ РАЗГОВОРЫ

В колхозе «Россия» коровам не дается подкормка, много недостатков в подготовке к зимовке скота.

На основе анализа производства молока в колхозе «Россия» за пять лет, включая нынешний год, можно сделать несколько выводов. Главный из них — надой резко снижаются в августе и сентябре. Данные за пять лет таковы: в августе по сравнению с предыдущим месяцем надой молока от коровы в среднем снижаются на 20 процентов, а в сентябре, если сопоставить с данными августа, — на 30 процентов. В октябре и ноябре начинается стабилизация надоев, а с декабря происходит их рост.

Общеизвестно, август и сентябрь — весьма благоприятное время в содержании скота. Для подкормки коров имеется достаточное количество различных кормов — отава трав, зеленая масса кукурузы, корнеплоды. Правда, пастбищная трава становится жухлой, зато рационы коров можно в достаточной мере дополнить подкормкой.

А что делается в колхозе «Россия»? Здесь сохраняется полное спокойствие. Точно так же, как в июне и июле. Но тогда для беспокойств не было причин. Пастбищная трава была сочная, в до-

статочном количестве, надой молока высокие. Сейчас коровы во всех бригадах днем пасутся в поле. Получают ли они подкормку? Можно сказать — нет.

Возьмем для примера ферму крупного рогатого скота Курайской бригады. 11 сентября здесь получали на фуражную корову 7,2 килограмма молока. Буквально через два дня надой снизился на целый килограмм (13 сентября — 6,2 кг). Почему так?

Для подкормки коров имеются турнепс, кузузика, суданская трава, зеленая масса овса третьего срока сева. И при наличии такого разнообразия кормов на ферме не знают, чем подкармливать коров. С 12 сентября начали им давать силос. Даже не подумали, есть ли прок от него. Ведь кукурузный силос еще незрелый, собственно процесс силосования еще не закончен. Конечный результат — резкое снижение надоев.

Из рук вон плохо ведется работа по повышению надоев молока и в других бригадах колхоза «Россия». На ферме Плитненской бригады коровы получают по 5 килограммов зеленой подкормки. Но что для полуголодной коровы 5 килограммов? Разве можно при таком отношении к производству молока ожидать хороших результатов? Нет, конечно. Мало того, что

снижаются надой, происходит и потеря упитанности животных. А это весьма отрицательно сказывается на производстве молока в зимний период.

Не лучше дело обстоит в колхозе «Россия» и с подготовкой к зимовке скота. В Курайской бригаде скот находится в зимних помещениях. Воды, чтобы напоить их, здесь нет. В коровниках рамы не вставлены, поэтому в них гуляет ветер. Сквозняк отрицательно сказывается в первую очередь на работниках животноводства, не говоря уже о скоте. Халатов у доярок нет, полотенца, марля им выдаются несвоевременно. Руководит животноводством бригады Вера Ивановна Кременчук. Слишком уж много отрицательного на вашей ферме, тов. Кременчук!

Безотрадное положение и в свиноводстве. На ферме сейчас начались опоросы, а в свинарнике клетки не побелены, подстилки недостаточно. Немало здесь и других недостатков.

Ни в одной бригаде, еще не началась вывозка кормов к местам зимовки скота. Силосные траншеи еще не везде накрыты. Пока что в колхозе «Россия» только разговоры ведутся о зимовке скота, о повышении надоев молока. А что зима может застать в «летнем платье», об этом тревоги нет.

А. МЕТЕЛЕНКО,

главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

Леон. ВОРОБЬЕВ — РАССКАЗ

КОНЕЦ НОВОГО ДОМА

(Продолжение. Начало в №№ 110, 111).

— Ну, теперь дело другое, — засмеялся Юрий, протянув руку к жене и поглажив ее по плечу. — Уж девичья-то придурь должна выскочить из головы. Теперь дурака валять да кокетство разыгрывать ни к чему. Нечего людей смешить, надо жить. Да ты, я вижу, опять спорить собираешься, — полушепотом прибавил он. — Спать надо, с луной дальше двинемся. Папашу, кажись, разбудили. Кричишь тут. Да и посторонний, может, не спит. Такие разговоры... Ложись давай.

Я спохватился и с непростительным опозданием завозился, делая вид, что просыпаюсь. Однако Тоня не обратила на это никакого внимания. Ее губы машинально повторили: «Надо жить...», — и она сказала Юрию:

— Спи. Посижу я.
— Как хочешь, — зевнул Юрий и повернулся спиной к костру. Перевернулся на другой бок и я. Через несколько минут сон снова овладел мной.

На этот раз я спал очень недолго, причем во сне опять повернулся лицом к огню. Чуть приоткрыв глаза, я увидел Тонию, сидящую в прежнем положении. Ноги она подобрала еще ближе к себе, а подбородком уперлась в колени. Она плакала, но беззвучно. Слезы катились из ее широко открытых глаз, и она не вытирала их. Может быть, потрескивание головешек в костре заглушало всхлипывания, только казалось, что Тоня не плачет, а просто о чем-то думает, и слезы эти не настоящие, а всего лишь дождевые капли, упавшие на лицо. Боясь показать Тоне, что я видел ее плачущей, я плотно прикрыл глаза и начал притворно похрапывать. Она встала и пошла к концу плота. Я приподнялся и посмотрел ей вслед. Старик тоже приподнялся и тоже глядел в ее сторону. «Проснулся, — догадался я, — и увидел, как она плакала».

По плеску воды стало ясно: Тоня умывается. Затем она вернулась к костру и снова села. Немного погодя раздался ее шепот:

— Юрий, а Юрий! Проснись-ка. Поговорить надо.
— Поехали, что ли? — сонным голосом пробормотал Юрий.
— Нет. Сказать тебе я должна...

«Буду спать, — решил я. — Нечего подслушивать семейные разговоры, но и мешать им говорить нельзя: пусть разбираются между собой. Сплю».

Однако благое решение оказалось трудновыполнимым. Сон, как нарочно, не приходил, и приглушенный разговор молодоженов настойчиво лез в уши:

— Я у тебя откровенности требовала насчет Вальки и всего прочего, — каким-то хрипловато-напряженным шепотом говорила Тоня. — Так знаешь почему?

— Ну, почему, почему? — нетерпеливо спросил Юрий, стремясь, видимо, быстрее прекратить надоевший ему разговор. — Снова здорово. Когда и кончишь ты!

— Так вот, — словно бы не слушая его, продолжала Тоня, — ты мне все, наверно, до капельки рассказал. Значит, не первая я у тебя, да и не вторая. Да дело не в этом. Должна и я с тобой до точки откровенной быть. Ведь ничего из нашей жизни между нами скрытым остаться не может. Не должно. Верно?

— Верно, — зевнул Юрий. — Ты и так, я думаю, врать не умеешь. Верю. Кончай.

— Должна сказать я, — с трудом проговорила Тоня. — Признаться должна. Тяжело мне. Скрывать не могу... Ведь и ты у меня второй...

От неожиданности этого признания я открыл глаза и сейчас же снова их прикрыл. Старик не храпел и, по всей вероятности, не спал. Тоня сидела невдалеке от Юрия. Даже в слабом освещении потухавшего костра было видно, как побледнела она, как побелели ее губы. И, несмотря на то, что я наблюдал эту сцену всего несколько мгновений, я успел заметить, как полусонное лицо Юрия моментально посерьезнело.

— Не придуривай! — строго сказал он.
— Правду говорю, — горько вздохнула Тоня.
— Кто? — отрывисто спросил Юрий.

— Он-то? — чуть слышно проговорила Тоня. — Борька Нелидов. Последовала продолжительная пауза. И когда Юрий заговорил, в его громком шепоте слышались раздражение, подозрительность и угроза:

— Так ты что? В самом... деле?..
— Я же сказала: откровенность на откровенность.
— Брось ты об откровенности, — ловысил голос Юрия и поднялся на ноги. Он глядел на Тонию в упор, а она не отводила взгляда от красных головешек, которые кое-где уже подергивались пеплом, а кое-где еще давали пища языкам пламени.

— Дуришь, Тонька? — зло спросил он. — Ну скажи, что врешь. А может быть... Тогда докажи, что правду сказала. Дай, Тонька, честное слово! Слышишь?! Сейчас же дай! Я знаю, что твое честное слово стоит, знаю — не прокнишься им. Ну!

— Правду сказала, — монотонно ответила Тоня. — Честное слово.
— Ты дала честное слово! — почти выкрикнул Юрий. — Что же это?!

— Тише, — так же размеренно, монотонно сказала Тоня. — Перебудишь всех. Слышал ведь, что дала слово, так зачем переспрашиваешь? От правды не скроешься...

Лицо Юрия искажилось. Он дернулся, словно хотел прыгнуть в сторону, но неожиданно присел на корточки и схватил Тонию за плечи. Ища глазами взгляд жены, который она упорно отводила, он лихорадочно зашептал, по-волчьи оскальивая крупные белые зубы:

— Получилось? Как мальчишку, обвели. До свадьбы, небось, святой прикидывалась. Притронуться не давалась. Знала, что если раскушу тебя, так на черта ты мне нужна будешь. Такую недотрогу из себя выставляла, а сама...

До него словно только дошел полный смысл признания жены. Он выпрямился во весь свой высокий рост, как-то неестественно всхлипнул и выкрикнул грязное ругательство.

— Эх, ты!..
Вслед за этим раздалась звонкая пощечина. Тоня чуть не упала на бок и схватилась рукой за лицо, упираясь другой рукой в бревно плота. А фигура Юрия уже металась с одного конца плота к другому, немилосердно раскачивая его. Юрий схватил вешевой мешок, бросил в него какие-то предметы и говорил-говарил свистящим, злым шепотом:

— Одурачили. Сучка! Ну ладно. К черту вас. Дом перестраивать будем... Нашли дурака. Заманили. Ихнюю старую рухлядь перестраивать понадобилось, так стали зята искать. И нашли дурачка. Ну посмотрите, какой я дурачок! Сволочи. Посчитаемся еще. Пошли вы...

Он еще раз пробежал по плоту, вскидывая мешок на себя, хватая в руки плащ, какой-то узелок, топор. Затем послышался глухой стук, и плот стал качаться все тише и тише. Это Юрий соскочил на неразличимый в темноте берег и растворился во мраке.

(Продолжение следует).

ПОДПИСКА ИДЕТ „КРОКОДИЛ“

Разрешите представиться:

«Крокодил».

ВОЗРАСТ. Цветущий.

Мне сорок семь лет от роду.

РОСТ. Неуклонный. Тираж

дорос до 5500000 экземпляров.

АППЕТИТ. Отменный. В

один присест поедаю обед из

многих блюд. Любимое меню:

на первое — расхитители,

на второе — лодыри,

на третье — бюрократы,

на четвертое — головоти-

пы,

на пятое — проныры, и

т. д., и т. п.

Из этих «продуктов» я го-

товляю фельетоны, рассказы,

памфлеты, стихи, карикату-

ры для каждого номера жур-

нала. Конечно, без соли и

перца дело не обходится.

Но, признаться, люблю

и сладкое. Каждая трапеза

(а я устраиваю их трижды в

месяц) завершается анекдо-

тами, юморесками, афоризма-

ми, эпиграммами, шутками и

прочим десертом.

ЧЛЕНЫ СЕМЬИ. 36 де-

ток-книжечек «Библиотеки

Крокодила» да сверх того 7

альбомов мастеров карикату-

ры регулярно нарождаются

каждый год. С такой семей-

кой не соскучишься!

ХОББИ. Коллекционирую,

но не марки, не монеты и не

спичечные этикетки, а образ-

чики невежества и косноязы-

чия. Храню их в специальном

разделе «Нарочно не придум-

маешь» и охотно показываю

всем желающим.

НРАВ. Общительный и

гостеприимный. На моих

страницах, сменяя друг дру-

га, выступают многие худож-

ники и писатели — как со-

ветские так и зарубежные,

как молодые, так и масте-

тые, как начинающие, так и

всемирно известные.

ЕСТЬ ЛИ РОДСТВЕН-

НИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ?

Еще сколько! Все сатиричес-

кие журналы социалистиче-

ских стран — мои братья. Они

охотно шлют мне произведе-

ния своих авторов, которые

я без утайки предо-

ставляю вниманию читателей.

ЗРЕНИЕ. Говорят, спе-

циалисты различают до ста

оттенков черного цвета. К со-

жалению, существует не мень-

шее количество оттенков все-

ческих недостатков, и мне

приходится реагировать на

них соответственно разными

оттенками смеха — колючим,

саркастическим, язвительным,

ироническим... А помогает

мне острое зрение друзей-

читателей, которые сообщают

мне о любых замеченных не-

поладках (каждый год я по-

лучаю более ста тысяч пис-

ем).

ПИСЬМО

В «ДЗЕРЖИНЕЦ»

Позвольте через вашу

газету сердечно поблаго-

дарить всех друзей, това-

рищей и организации, при-

славших поздравления в

связи с 60-летием со дня

моего рождения.

Ф. АСТАФЬЕВ,

председатель колхоза

«Россия».

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Дзержинскому аэропорту на постоянную работу требуется радист.

Об условиях справиться с 8 часов утра до 4 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

В Дзержинскую среднюю школу имени Ракуса требуются кочегары.

Справляться в часы работы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продолжается набор учащихся в школу-магазин Дзержинского райпотребсоюза на курсы продавцов.

Срок обучения 6 месяцев.

Выплачивается стипендия 45 рублей в месяц. Общежития школа не имеет. Приезжим выплачиваются квартирные.

Начало занятий с 24 сентября 1969 года.

ПРАВЛЕНИЕ.

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ! ДЗЕРЖИНЕЦ



ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ» НА 1970 ГОД.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ ПОЧТОВЫМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ, ПОЧТАЛЬОНАМИ И АГЕНТСТВОМ «СОЮЗ-ПЕЧАТЬ».

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ».

СТОИМОСТЬ ГODOVOЙ ПОДПИСКИ 3 РУБЛЯ 12 КОПЕЕК.

Шеломковское сельское профессионально-техническое училище № 14 объявляет дополнительный прием учащихся на 1969—70 учебный год по специальности: тракторист-машинист широкого профиля.

Срок обучения один и два года.

Принимаются граждане-обоих полов: на одногодичный срок обучения не моложе 16 лет, с двухгодичным сроком обучения не моложе 15 лет с образованием преимущественно 7 классов.

Заявления подаются на имя директора.

Начало занятий по мере комплектования групп.

В период обучения учащиеся обеспечиваются: стипендией в размере от 10 до 20 рублей, питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием.

Для приема в училище предъявляются следующие документы:

1. Паспорт.
2. Свидетельство о рождении.
3. Документ об образовании.
4. Справка о семейном положении.
5. Справка с места жительства.
6. 3 фотокарточки размером 3x4 см.
7. Направление из колхоза, совхоза или другой организации.

Адрес училища: с. Шеломки, Дзержинского района, Красноярского края.

КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“

23 сентября

КАРАТЕЛ Ъ

Начало в 5-10, 7 и 9 ч. вечера.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 3530.

Заказ 619.